Suche entsprechendes Blatt

Flge Schltssel und Pointer ein

Teile Knoten N in zwei Teile N, N,
und verteile Schlissel gleichmalig

Kopiere kleinsten Ziehe kleinsten
Schlissel Schlissel
in N, nach oben in N, nach oben

Einfigen des neuen
Schlissel/Pointer-Paares
Im Elternknoten

INSERT

Erzeuge neue Wurzel
(mit nur einem Schlussel)




0420 0 0 O

INSERT(17)
INSERT(18)

012023 0320_0 | 0..0..000

0608090100||0120150170180|]0230240280 0||{0320380 0 0O

Suche entsprechendes Blatt

Fuge Schlussel und Pointer ein

Uberlauf?

Teile Knoten N in zwei Teile N;, N,
und verteile Schliissel gleichmaRig

Erzeuge neue Wurzel
(mit nur einem Schlussel)

Kopiere kleinsten Ziehe kleinsten Schlissel
Schlissel in N, nach oben in N, nach oben

Einfugen des neuen Schlussel/Pointer-Paares
im Elternknoten




INSERT(19)

0420 0 0 O

0608090100

IN,| = ceil ((n+1)/2)

L0 1/2,/0 230320_0 |

180:]/0230240280 0

0320380 0 0

IN,| = floor ((n+1)/2)

o0l20150170 0

0180190 0 0

Suche entsprechendes Blatt

Fuge Schlussel und Pointer ein

Uberlauf?

o

Teile Knoten N in zwei Teile N;, N,
und verteile Schlussel gleichméaRig

Erzeuge neue Wurzel

(mit nur einem Schlussel)

Kopiere kleinsten Ziehe kleinsten Schlissel
Schlissel in N, nach oben in N, nach oben

im Elternknoten

Einfugen des neuen Schlussel/Pointer-Paares




0420 0 0 O

INSERT(19)

/—012/0189230\320- 0..0..000
v

0608090100 0230240280 0||0320380 0 0

0120150170 0||0180190 0 O

Suche entsprechendes Blatt

Fuge Schlussel und Pointer ein

Uberlauf?

el

Teile Knoten N in zwei Teile N;, N,
und verteile Schlussel gleichméaRig

Erzeuge neue Wurzel
(mit nur einem Schlussel)

@ °
Kopiere kleinsten Ziehe kleinsten Schlissel
Schlissel in N, nach oben in N, nach oben

N Wurzel?

Einfligen des neuen Schlissel/Pointer-Paares
im Elternknoten




0420 0 0 O

INSERT(11)

/—010012p18923q320- 0..0...000

0608090 0||0100110 00 0230240280 0||0320380 0 0

0120150170 0||0180190 0 O

Suche entsprechendes Blatt

Fuge Schlussel und Pointer ein

Uberlauf?

el

Teile Knoten N in zwei Teile N;, N,
und verteile Schlussel gleichméaRig

Erzeuge neue Wurzel
(mit nur einem Schlussel)

@ °
Kopiere kleinsten Ziehe kleinsten Schlissel
Schlissel in N, nach oben in N, nach oben

N Wurzel?

Einfligen des neuen Schlissel/Pointer-Paares
im Elternknoten




INSERT(11)

IN,| =ceil (n/2)

0180420 0 0

IN,| = floor (n/2) \

010012000 | (023032000 0..0...000O0
/ / \ |

—

0608090 0

o0l0ol1llo o0 o0

\

0230240280 0||0320380 0 0

o0l20150170 0

0180190 0 0

Suche entsprechendes Blatt

Fuge Schlussel und Pointer ein

Uberlauf?

el

Teile Knoten N in zwei Teile N;, N,
und verteile Schlussel gleichméaRig

N Wurzel?

Kopiere kleinsten Ziehe kleinsten Schlissel

Schlussel in N, nach oben in N, nach oben

Einfligen des neuen Schlissel/Pointer-Paares
im Elternknoten

Erzeuge neue Wurzel
(mit nur einem Schlussel)




Suche entsprechendes Blatt DELETE

Ldsche Schliissel und Pointer

Umverteilen

Ziehe den Split-Key
des Vaterknoten in den
linken Geschwisterknoten

Ziehe alle Schlissel vom rechten in
den linken Geschwisterknoten und
verwerfe rechten (leeren) Knoten

R SchlUsselwerte der
Eltern anpassen




DELETE(17)

0180\420 OO0

T

023032000
/ \ |

—010012900
— 7

0608090 0||01001100 0

O...

0...000O

\ .

0230240280 0

0320380 0 0

0120150170 0||0180190 0 O

Suche entsprechendes Blatt

Ja

Umverteilen mit
Geschwistern?

Umverteilen

Losche Schlissel und Pointer
Nein
> nterbesetzt %

Nein

Blatt?

Schllisselwerte der
Eltern anpassen

Ziehe alle Schliissel vom rechten in
den linken Geschwisterknoten und
verwerfe rechten (leeren) Knoten

Ziehe den Split-Key
des Vaterknoten in den
linken Geschwisterknoten




0180\420 OO0

T

010012000 | |024Q32000 0..0...000O0
/ / | | *N\\,

DELETE(18)

0608090 0||01001100 0 024028N 0320380 0 0

0l2o0150 0 0 0190230 00 Ersetze urspringlichen

Schliussel durch neuen

einston Schiasselim

rechten Blatt
Nein
> nterbesetzt’ %

Ja

Umverteilen mit
Geschwistern?

Umverteilen

Nein

Blatt?

Ziehe den Split-Key
des Vaterknoten in den
linken Geschwisterknoten

Ziehe alle Schliissel vom rechten in
den linken Geschwisterknoten und
verwerfe rechten (leeren) Knoten

Schliisselwerte der
Eltern anpassen




DELETE(23)

010012000 ||024032000
/ / | / \\
|

0180\420 OO0

0608090 0

o0l0ol1ll1o0 0 o0 ioooooi

ol2o0150 00 0190240280 0

Suche entsprechendes Blatt

Umverteilen

Schliisselwerte der
Eltern anpassen

Losche Schlissel und Pointer
Nein
> nterbesetzt” ﬁ;
Umverteilen mit
Geschwistern?

Ja

Ziehe den Split-Key
des Vaterknoten in den
linken Geschwisterknoten

Ziehe alle Schliissel vom rechten in
=g den linken Geschwisterknoten und
verwerfe rechten (leeren) Knoten

0320380 0 0




0180\420 OO0

DELETE(23)

/—010012900 0320000

0608090 0||01001100 0

ol2o0150 00 0190240280 0

Suche entsprechendes Blatt

Losche Schliussel und Pointer

Nein
> nterbesetzt? ﬁ‘

Umverteilen mit
Geschwistern?

Umverteilen Nein

Ziehe den Split-Key
des Vaterknoten in den
linken Geschwisterknoten

Ziehe alle Schliissel vom rechten in
=g den linken Geschwisterknoten und
verwerfe rechten (leeren) Knoten

Schliisselwerte der
Eltern anpassen

0320380 0 0




DELETE(23)

0180\420 OO0

—01001291800

/0320000

— 7

0608090 0

o0l0ol1ll1o0 0 o0

ol2o0150 00 0190240280 0

Suche entsprechendes Blatt

Umverteilen

Schliisselwerte der
Eltern anpassen

Umverteilen mit
Geschwistern?

Losche Schlissel und Pointer
Nein
> nterbesetzt” ﬁ;

Ja

des Vaterknoten in den
linken Geschwisterknoten

Ziehe alle Schliissel vom rechten in
=g den linken Geschwisterknoten und
verwerfe rechten (leeren) Knoten

Ziehe den Split-Key

0320380 0 0




DELETE(23)

0420000

—0100129189320-

— 7

0608090 0||01001100 0

0320380 0 0

ol2o0150 00

0190240280 0

Suche entsprechendes Blatt

Losche Schliussel und Pointer

Nein

Umverteilen mit
Geschwistern?

Umverteilen

-

Nein

Schliisselwerte der
Eltern anpassen

Ziehe den Split-Key
des Vaterknoten in den
linken Geschwisterknoten

Ziehe alle Schliissel vom rechten in
=g den linken Geschwisterknoten und
verwerfe rechten (leeren) Knoten




